

可领专属二维码,由“我扫你”变为“你扫我”—— “关爱随行码”化解老年人出行难

□记者 宋晓华 文/图



社区工作人员和志愿者给辖区老人发放“关爱随行码”。

盐城晚报“现在进入公共场所都要出示苏康码、行程码、核酸检测结果、新冠疫苗接种记录,我们老年人不太会操作智能手机,感觉很不方便,请问有没有简便的办法能让我们快速掌握扫码方法?”上周,家住市区万户新村的周爹爹给本报帮办平台来电寻求帮助,他表示,当前疫情防控政策人人都要遵守,但操作手机对于老年人来说有难度,希望找到解决方法。针对周爹爹反映的老年人出行难题,记者了解到,4月16日,亭湖区五星街道正式上线启用“关爱随行码”小程序,群众只需出示个人专属二维码,场所工作人员使用微信“扫一扫”功能扫码,即可显示疫苗接种、行程记录、苏康码等信息。

记者将此消息告诉周爹爹,周爹爹所住小区也属于五星街道辖区,4月16日上午,他顺利领到了自己的“关爱随行码”。记者看到,这是一张带吊牌的卡片,卡片正中间印有每位老人的专属二维码,二维码下方印有老人的姓名、联系电话及其所在的社区名称和社区电话,老人外出时可可将吊牌挂在脖子上,方便携带。

家住五星街道新河社区通榆南村的谷玉仁大爷今年75岁,当天他也领到了“关爱随行码”。谷爹爹告诉记者,目前他一个人生活,又不会使用智能手机,去药店买个高血压的常用药都买不了,只能麻烦儿女。有了“关爱随行码”后,只要工作人员扫一扫,苏康码、核酸检测记录、疫苗接种记录等一目了然,真是太方便了。

记者从五星街道了解到,“关爱随行码”的申领流程是这样的:没有智能手机的老人,携带本人身份证至社区,提供自己所使用的手机号码,由社区统一办理后制作分发。领到“关爱随行码”的老年人出入农贸市场、商场超市、公共交通工具、居民小区(村)等各类场所时,主动携带手机、出示“关爱随行码”。各场所查验人员通过微信“扫一扫”扫描“关爱随行码”,即可显示老人的苏康码、核酸检测记录、新冠疫苗接种信息、是否来盐返盐重点人员等内容。

据了解,此次五星街道首批试点制作、发放“关爱随行码”吊牌3567张,涉及辖区内12个村(社区)。“关爱随行码”的使用,由“我扫你”变为“你扫我”,化解无智能手机人员扫码难,提升了疫情防控的精准度和实效。

值得注意的是,目前,该“随行码”还处于



志愿者向老人讲解“关爱随行码”的使用方法。

试运行阶段,仅在五星街道推出,后续将适时在亭湖区推广。“对于一些没有智能手机,想要申领‘关爱随行码’的老年人,现在也不必着急。可以先自行准备好身份证或者户口簿,等待社区工作人员的通知,再前往申领。”亭湖区五星街道新冠肺炎疫情联防联控指挥部相关负责人介绍,领到“随行码”后,一定要随身携带,切勿转借给他人,在需要进出公共场所时,拿出验证,工作人员扫码,按照扫描结果显示的“码色”,决定是否可以通过。

帮办

有事您说话

大事小事烦心事

“帮办”帮您办

欢迎您通过微信、微博、抖音以及热线联系我们

宋晓华

137 0510 4833

邮箱: 40228240@qq.com

盐城晚报微信

盐城晚报微博

盐城晚报抖音

大学生志愿者 助力疫情防控



袁月(左)、常婷婷为村民登记信息。

盐城晚报“我们镇里的大学生袁月、常婷婷,在返乡期间也不闲着,主动协助村里开展疫情防控工作。”4月17日,东台市安丰镇东光村的一名热心村民给记者来电称,两名大学生积极投身志愿服务,为疫情防控助力,为战“疫”贡献青春力量。

袁月、常婷婷分别就读于南京财经大学红山学院和四川文化艺术学院美术设计学院,因疫情影响,她们暂缓返校。本月初村里进行全员核酸检测时,她们连续三天,每天一大早就来到村部,在网格员的带领下开展工作。

袁月负责协助村居完成居民住宅人员摸排登记统计,她认真细致地填好每一份表格,及时将每户人员信息录入系统。并和村干部、村医生一起,前往村里行动不便的老人、残疾人以及婴幼儿等特殊人群中,登门服务。晚上结束了一天的工作,村干部心疼地说:“小袁,辛苦啦!”她却笑着说:“作为一名预备党员,为村民做一点力所能及的事情,是我应尽的义务。”

党员大学生常婷婷在村部采样点服务,在集中核酸检测的日子里,她身着白色防护服,一站就是6个多小时。当其他党员干部想要换她休息时,她却说:“没事没事,我年轻多站一会儿不要紧。”“她们的志愿服务,诠释了当代大学生的责任与担当,也让我们的核酸采样工作更加顺利。”东光村党总支书记、村委会主任梅小平说。

武桂成 沈张炜 记者 宋晓华 文/图

的哥拒收车费, 理由暖心

盐城晚报“我们公司的严古京师傅接送乘客不收车费,显示了出租车驾驶员的大爱和高尚情操,我们为他点赞!”昨天,市新亚出租汽车公司办公室工作人员周先生向记者反映了一件暖心事。

4月11日下午,严古京师傅驾驶车牌号为苏JD08567的出租车,在市儿童医院门口搭载了一名神情焦急的老人,该老人上车后请求严师傅立即前往市一院。在简短的交流中,严师傅得知老人的孙女从楼上摔下,正在重症监护室治疗,乘车是为了去市一院办理特殊手术审批手续。老人手中拿着一叠材料,到市一院后准备下车时,严师傅关照老人:“赶快去办手续,我在原地等你,这样可以节约时间。”

老人办好手续后,严师傅又将其送到市儿童医院。下车时老人掏出车费,严师傅却说,“赶快给孩子做手术,车费我不收了。”

周先生说,他在工作群里看到严师傅上传的短视频,十分感动,希望借晚报一角向社会传递正能量,展现出租车行业的新形象。

记者 宋晓华